

全省法院设立金融审判庭 金融专家将以人民陪审员身份参与审案

昨天上午,省高院召开全省金融审判会议,会议通报全省各中院和基层法院均已设立了金融审判庭。各中院在5月30日前设立金融案件专家咨询库,自4月1日起,所有中院的金融案件都实行单独编号,集中审理;在金融行业协会中建立诉前调解机制和行业协会社会法庭。

全省法院还要加强对金融审判法官的培训,派法官到金融机构学习锻炼,并把金融专家纳入人民陪审员队伍。省高院将筛选有代表性的案例,适时发布金融审判白皮书。

郑州晚报记者 鲁燕

派法官到金融机构学习锻炼

金融案件实行单独编号、统一管辖、集中审理,是金融审判专业化、精细化发展的重要一步。

今年4月1日起,全省金融案件单独编号以来,截至5月17日,各中院累计受理一审金融案件64件,二审案件117件。

选派金融审判法官到金融机构学习锻炼,目的在于丰富金融审判法官的金融行业知识,了解金融行业规范和行业惯例,提高金融审判的司法能力,

各中院均已启动这项工作,正在和当地金融部门协商、下发通知、分批组织金融审判法官到金融机构学习锻炼。

除了派法官到金融机构学习锻炼外,有条件的法院还将组织部分金融审判法官到上海、浙江等兄弟法院考察调研,学习他们的先进经验。另外还要定期举办培训班,不仅培训法律知识,也将邀请金融行业的专家为法官讲授金融知识。

建立诉前调解机制和行业协会社会法庭

建立诉前调解机制和行业协会社会法庭,是探索多元化解纠纷机制的重大创新,旨在调动行业内部力量化解矛盾、减少纠纷。

省法院民二庭3月份开始与省银监局、省保险

协会积极沟通,拟在省银行业协会、省保险协会分别设立社会法庭,得到了省银监局、省保监局及其保险协会的大力支持。两个社会法庭已着手筹备,拟于6月和7月分别举行挂牌仪式。

尽快设立金融案件专家咨询库

通过专家咨询库的设立,在法院审理疑难案件时听取金融专家的意见,有利于保障金融案件审判质量。省法院民二庭已经完成设立涉银行、保险、证券、票据四类案件专家咨询库的人员筛选工作,拟于近期对外公布。

郑州等9个市中院已经完成了设立工作,郑州中院已经在案件审理中听取专家意见。其他中院的设立工作均能够按要于5月30日前完成。

省法院金融审判庭庭长袁荷刚要求,充分发挥好专家咨询库的作用,特别是有条件的基层法院,要把金融专家纳入人民陪审员队伍,参与金融案件的审理,为金融案件提供宝贵的专家意见。

省法院将从全省金融案件中筛选出有代表性的案例集中发布,适时发布金融审判白皮书。

线索提供 孙志平 魏一凡

雅安,请收下
郑州孩子们的爱



“六一节来了,我想得到一只布娃娃玩具熊。有了熊陪我,晚上就不会害怕了。”这是雅安市天全县新华第二中心小学四年级学生舒俊婷的心愿。

这样的心愿卡片一共有81个,贴满了一面墙。

为了这些小小的心愿卡,5月26日上午,200多名孩子和家长冒着大雨来到了河南省妇女儿童活动中心多功能大厅。全国“双有”组委会组织的“童心有爱,情系雅安——点亮灾区儿童心愿行动”在这里举行。

爱心家长和孩子拿来了自己精心挑选和购买的礼物,并填写一个相应的祝福卡。数十名孩子围在心愿墙前,小心翼翼地把自己给灾区小朋友的祝愿卡贴在雅安孩子的心愿卡旁,十来平方米的心愿墙上很快贴满了心形的小卡片。

小学生王澜珈写道:“面对天灾,又一次感到生命的脆弱,好好珍惜拥有,好好享受生活,祝福雅安,祝福那些在灾难面前顽强的生命。”

快递公司工作人员现场把礼物打包,直接快送灾区对口学校,六一之前,雅安的孩子就会收到他们喜欢的礼物和祝福。

郑州晚报记者 鲁慧
通讯员 吴芬 文/图

寻找最美劳动者

新郑二中高三(6)班班主任 姬超

带了8年高三毕业班 桃李满天下

做一个台阶,帮学生达到应该达到的高度

“我是从农村出来的,小时候成绩不好,最后是在高中班主任的鼓励和帮助下才考上本科的。所以在我心里,没有好生和差生之分,而作为老师,就应该因材施教,做一个台阶,帮学生上到一个他们应该到达的高度。”

怀着这样的想法,13年来,学生成了姬超心中每时每刻的牵挂。

倾我所有,让学生走得更远

高三毕业班带了8年,姬超深知高考对于一个学生、一个家庭的重要意义。“我想倾我所有,让我的学生尽量多学、学好,能走远些就走远些”。

他自己感叹,每带一届毕业班,到暑假放松下来时都感觉像是害了一场大病,但看到学生们收获好的成绩,假期中三五成群回来看望自己,姬超就觉得高兴。

2006年河南省理科状元张超杰,2010年新郑市理科状元高广辉……都是姬超的得意门生,“都是我费了功夫精心培养起来

13年坚持中,他无怨无悔,让学生踏着自已的肩膀,寻找他们的人生高度。

他,是新郑二中高三(6)班班主任姬超。

郑州晚报
见习记者
藺洋 文/图



的孩子。这是我最幸福的时候”。

看一眼就知道学生的状况

王浩,年级排名前10,是姬超今年所带毕业班学生,十几天后将迎来高考。

他坐在姬超身边,不时笑着望向老师,“一轮复习时,因为化学知识点太多,感觉看不下去,心里没着落,频繁地考试有时成绩下滑,心里也很痛苦,姬老师可能看出来,就找我谈话,告诉我不要多想,只要把事情一点一滴做细,形成知识网络,就没问题”。

姬超听到学生重复自己的话时,笑着

点头,“我平时既是他们的老师,也是他们的家长和朋友,带学生十几年,每天看到他们,就能了解到他们大概的状态,发现异常及时开导,让他们放松心情,给他们提劲儿”。

现在,当被问到临近高考是否紧张时,小伙子胸有成竹,“用姬老师的话来说,我们现在就相当于农民到了收麦子的时候,能不能有个好收成,就看我们能不能耐住性子,把自己有能力拿到的分数都拿到手,把非实力失误降到最低”。

在这里,祝愿姬超和他的学生们,也祝愿所有老师和学子们,今年都能有一个“好收成”!

郑州晚报记者 张竞跃

畜牧兽医专场招聘会 10个省市现场揽才

5月25日,河南省举行畜牧兽医类大中专毕业生双选会暨河南牧业经济学院2013年夏季毕业生供需见面会。来自上海、广东等10个省市的用人单位都赶到招聘会现场揽才,提供的1.2万余个岗位涉及畜牧、兽医、食品等10多个行业。

出乎大家意料的是,月薪两三千的“猪倌”、“牛倌”职位,成了毕业生眼中的香饽饽,纷纷投递简历。

据介绍,农场工作人员的收入并不比城市低。“享受工龄津贴、职称津贴,社会保险福利,每月还可获得理发券一张,工龄满一年的员工,子女就读大专或本科院校还可以享受800~1000元的助学金,工作满15年还可以免费出国旅游”。

郑州晚报记者 张竞跃

颐和医院 成立青年突击队

25日上午,团市委在郑州人民医院颐和医院举行青年突击队授旗仪式。

150余名青年积极响应号召踊跃报名参加青年突击队,组建了雄鹰队、猛龙队、先锋队三个分队,涵盖医疗、护理、行政后勤人员。

郑州人民医院颐和医院被郑州市委、市政府列为2013年郑州市民生“十大实事”之一,将在6月底开诊。

郑州晚报记者 柴琳琳

郑州市“三大主体工作”巡礼——走进二七